



Геннадий Кондратьевич ИСАЕВ,

экономист, организатор сельскохозяйственного производства, заслуженный работник сельского хозяйства РФ.

Родился 25 января 1942 года в селе Киндер Нижнетавдинского района. Окончив школу, работал в колхозе. Служил в рядах Советской Армии. По окончании Тюменской школы руководящих кадров - главный экономист совхоза "Велижанский", "Соколовский". С 1970 г. - директор совхоза "Мясский". В 1975 г. назначен директором Нижнетавдинского ПМК-14. В должности главного экономиста колхоза "Красное знамя" работал 12 лет. Это был период становления и укрепления колхоза. С 1992 г. возглавляет крестьянское хозяйство - самое крепкое и производительное на территории Велижанского сельсовета. На протяжении четырех лет Геннадий Кондратьевич - председатель Совета ветеранов. Порядочный, скромный человек, твердый, настойчивый в достижении цели руководитель. Пользуется большим уважением среди коллег и товарищей по работе.

Удостоен правительственных наград, присвоено почетное звание.

Исаев Геннадий Кондратьевич

Геннадий родился 25 января 1942 года в деревне Отрадное, в селе Новотроицком окончил семилетнюю школу. В 1958 году начал трудовую деятельность в колхозе имени Дзержинского. Служил в рядах Советской Армии. По окончании Тюменской школы руководящих кадров Геннадий Кондратьевич работал главным экономистом совхоза «Велижанский». С 1970 года он уже директор совхоза «Миясский». В 1975 году назначен директором Нижнетавдинского ПМК – 14. В должности главного экономиста колхоза «Красное Знамя» Исаев Г.К. проработал 12 лет. После реорганизации колхоза с 1992 года он возглавил крестьянское хозяйство, которое является одним из крепких растениеводческих подразделений района. Всю жизнь Геннадий Кондратьевич Исаев был верен своему району, родной земле. Здесь он состоялся как руководитель, как человек, как семьянин. На протяжении нескольких лет Геннадий Кондратьевич возглавлял Совет ветеранов Велижанского сельского поселения. За трудовые заслуги Исаев Г.К. неоднократно отмечался на районном, областном и республиканском уровнях. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ», «Почетный аграрник Тюменской области». В 2013 году в год 90 – летнего юбилея Нижнетавдинского района ему было присвоено звание «Почетный гражданин Нижнетавдинского муниципального района». В 2020 году Геннадий Кондратьевич и его жена Александра Ивановна завоевали третье место в областном конкурсе «Семья года». В номинации «Золотая семья» пара из Велижан оказалась в числе лучших. Они не только профессионалы своего дела, отдавшие столько сил развитию агропромышленного комплекса района, но и отличные родители, воспитавшие поколение достойных детей и внуков. Дело, начатое Геннадием Кондратьевичем, продолжили в 2011 году зять – Виктор Михайлович Шабалин и дочь Елена Геннадьевна, а в 2012 году и внук – Евгений.

Головы седые, а дела золотые

Именно в номинации «Золотая семья» пара из Велижан оказалась в числе лучших

Семейные ценности

Геннадий и Александра Исаевы из села Велижаны завоевали третье место в областном конкурсе «Семья года». Они не только профессионалы своего дела, отдавшие столько сил развитию агропромышленного комплекса района, но и отличные родители, воспитавшие поколение достойных детей.

Заслуги оценили по достоинству

У Александры Ивановны есть не один повод гордиться своим мужем, ведь он Почётный работник агропромышленного комплекса региона и Почётный гражданин Нижнетавдинского района. И эти звания полевод получил не случайно. На протяжении многих лет растениеводческое хозяйство Исаева было на слуху как одно из образцовых и радовало людей обширными ухоженными полями (руководитель до 70 лет стоял у руля). Семейное дело поддержал зять земледельца Виктор Шабалин, благодаря которому оно по-прежнему остаётся в первых рядах. Вот и в этом году предприятие в короткие сроки завершило полевую кампанию, в очередной раз доказав, что здесь умеют и любят работать.

Александра Ивановна проработала всю жизнь специалистом отдела кадров в колхозе «Красное Знамя». Помогала мужу, неся основной груз по содержанию домашнего хозяйства и воспитанию детей, пока Геннадий Кондратьевич давал в закрома Родины качественное зерно.

Но главное богатство семьи – это не регалии, а дети, внуки, правнуки и трепетное чувство, отношение друг к другу, которое пронесли супруги через долгие годы совместной жизни.

В браке они 55 лет. 24 апреля супруги Исаевы отпраздновали изумрудную свадьбу, которая состоялась в виде торжественного бракосочетания в том же месте, где молодые парень и девушка когда-то связали себя семейными узами. Во Дворце бракосочетания города Тюмени они обменялись кольцами и открыли новую страницу своей жизни. Семейство, ставшее к настоящему времени многочисленным, в полном составе присутствовало на этом торжестве. Красивый альбом с фотографиями будет напоминать о волнующих мгновениях.

Конкурс «Семья года» проходил заочно. Социальная служба района собрала



Геннадий и Александра Исаевы любят этот уголок своего дома. Здесь, на стене, размещены их фотографии, а также снимки самых разных людей.

все данные, фотографии, в том числе с изумрудной свадьбы, и отправила сведения в город. Поэтому Исаевы даже не знали, что стали призёрами областного этапа конкурса.

Семейному древу цвести

Геннадий Кондратьевич и Александра Ивановна могут гордиться своими детьми, ведь все они нашли путь в жизни.

У них трое дочерей. Елена работает бухгалтером в хозяйстве своего отца и мужа Виктора Шабалина. Им помогает сын Евгений после окончания сельхозинститута. А второго «ребёнка» Никиту семья называет иностранцем. Он окончил Пражский университет, магистратуру и устроился в американской нефтяной компании. Знает немецкий, французский, чешский, итальянский языки. Вот такой талантище!

Ольга после профильного института начала работать в колхозе «Красное Знамя», но впоследствии переехала в Тюмень и устроилась в Центробанке России. У неё один сын Павел. Он тоже работает в нефтяной организации.

Младшая Оксана – предприниматель, имеет двоих детей. У них четыре внука, внучка, одна правнучка и три правнучка.

УВЛЕЧЕНИЯ – СРЕДСТВО ПРОДЛЕНИЯ МОЛОДОСТИ

Александра Ивановна говорит, что сейчас у супругов есть время, чтобы заняться «второстепенными делами» – увлечениями. Она хозяйствует в огороде и саду, который можно назвать образцовым, вышивает мелким крестом картины.

Одним словом, семейное древо дало хорошие плоды, супруги с полной уверенностью могут назвать этот период своей жизни золотым, когда всё вложено в детей и внуков возвращается их заботой, любовью и достойной жизнью в обществе.

Геннадий Кондратьевич любит встречаться с друзьями. Правда, их становится всё меньше, поскольку уходят самые дорогие сердцу люди. В связи с этим появилась традиция вспоминать своих «ребят», посещать их могилы, ведь, что ни говори, память – это главное, что связывает нас с прошлым и будущим.

Сергей КУПРИЯНОВ.
Фото автора

И в нивах, и в пашнях счастливые люди, они у земли набрались доброты

Славим человека труда

Геннадий Кондратьевич Исаев знает, что его крестьянское хозяйство – в надёжных руках, ведь они вместе с Виктором Михайловичем Шабалиным проработали добрый десяток лет, так что одному было время передать свои знания, а другому – понабраться необходимого опыта. И эта преемственность просматривается, что называется, невооружённым глазом.

В начале девяностых годов одним из главных направлений радикальной реформы сельского хозяйства была избрана реорганизация колхозов и совхозов и создание нового производственного сектора в сельском хозяйстве – крестьянских (фермерских) хозяйств. Имелось в виду, что частный собственник будет более рачительным хозяйственником,

нежели бы он трудился на общественном производстве.

Результатом реорганизации колхозов и совхозов в районе явилось то, что при одном сохранившемся СПК «Большевик» все хозяйства района были реформированы, и на их обломках стали создаваться новые, уже фермерские. Несмотря на то, что каждый работник получил свой земельный пай и долю производственных фондов предприятия, большинство особого восторга по поводу обрётённой самостоятельности не испытывало. Перед людьми встал вопрос: А что дальше? Даже крестьяне бывшего колхоза «Красное знамя», несколько поднатревшие на арендных отношениях и внутрихозяйственном расчёте, позволяющем при грамотной организации труда подразделений определённую самостоятельность, в том числе и в распределении доходов, и те «ахнули», видя, как рушится в одночасье годами возводимое хозяйство.

Продолжение на 2 стр.



Счастливая пара Исаевых – Геннадий Кондратьевич и Александра Ивановна.

Успех

Новое в крестьянствовании

Сурепицу выращивают...



Коллектив АКХ "Возрождение", а возглавляет его Г.К. Исаев, выстоял во всех трудностях и окреп. Мужики все в нем работающие, составляющие крепкий костяк смекалистых умельцев. Трудятся они вместе на земле уже 3 года.

Больше пшеницу они выращивали на полях, считая эту зерновую культуру доходной для своего хозяйства. В прошлом году получили отменную урожайность, собрав с каждого гектара по 38 центнеров зерна, удивив тем хлеборобов других хозяйств в районе. Но намучились, пока определились, куда его сбывать, да и расчет долго ждали.

Ну а в нынешнем уборочном сезоне крестьяне из "Возрождения" на большой урожай не надеялись, при засухе поначалу, а дальше при дождливой погоде. Но все же было чему порадоваться хлеборобам, ведь каждый гектар дал 28,8 ц. зерна.

- Это далось не только с божьей помощью, - поведал Геннадий Кондратьевич, - но и благодаря агрономической технологии, которой придерживались. Вот мы с хлебом и в году засушливом. Но хоть и с хлебом, а без денег, без них же дыры не залатаешь. Пока расчет получим, много воды утечет. Вот и надумали еще чем-то, кроме выращивания пшеницы, заняться. Тем, что понужнее в

наше время, да и повыгоднее для "Возрождения". Решили развести масличную культуру, которая стала культивироваться в области в недавнее время. Сказывали, что прибыльное это дело. И в этом мы сами убедились.

Сократили в АКХ посев пшеницы, и на 130 га посеяли сурепицу. Вроде бы для эксперимента. Ухаживали, как положено. Выросла и зацвела, а затем и заплодоносила. По технологии, для обмолота семян сурепицы требовались другие комбайны, но убрали теми, переоборудовав, какими обмолачивали пшеницу. Взяли по 13,7 ц. семян сурепки с каждого гектара. Это же для начала неплохо. Оставили на семена, а остальное отправили в агропромышленную компанию "Растительное масло Тюмени". И что очень удивило возрожденцев - расчет за сданные семена сурепицы получили сразу, "живыми" деньгами! Вот и постановили - увеличить этой весной ее посева.

- Пока налажено, - продолжал разговор Геннадий Кондратьевич, - производство растительного масла в Тюмени для хлебопекарной промышленности и для птицефабрик. Ну а для населения масло местного производства - дело ближайшего будущего.

Любое начинание дается нелегко. Вот так же и выращивание масличных культур в нашем районе, чему положили начало крестьяне из "Возрождения". Кстати сказать, начали разводить сурепицу еще в одном хозяйстве района - в АКХ "Луч", воз-

главляемой Ю.А. Антонюком. По сему поводу Геннадий Исаев сказал:

- Надо всем крестьянам в районе братья за выращивание масличных культур. Это станет выгодным делом. Но... Предложил бы их переработку у нас же - просортировывать, просушивать и... выдавливать масло! Было бы меньше затрат, да и поставили бы производство растительного масла на широкую ногу. Чем не диво? Свое масло, а не заграничное, обшлось бы людям дешевле.

Рано или поздно, может, у нас и приживется разведение масличных культур. Это наверняка станет для нижнетавдинцев нужным и выгодным делом. Ведь не зря сам губернатор области Л.Рокецкий взялся за сурепку и другие масличные культуры, чтобы вырабатывать тюменское растительное масло.

И еще одним выгодным делом занялись крестьяне "Возрождения". Они считают, что придет время, когда поднимется животноводство. Вот и вступили они в тюменский кооператив "Травы Сибири", чтобы заняться в своих владениях выращиванием семян многолетних трав. А это необходимо для обновления культурных сенокосов и пастбищ, оскудевших с годами.

Валентина НОВОЖИЛОВА.

На снимке: Геннадий Кондратьевич Исаев - оптимист в своих начинаниях.

Фото Алексея Болдырева.